

政务之要

市领导走访慰问残疾人

本报讯 5月18日,副市长陈博赴尖草坪区走访慰问了辖区生活困难的残疾人,给他们送去了党和政府的关怀与温暖。

陈博一行先后前往辖区残疾居民郑万龙和王秀珍家中,给他们送去慰问金,与二人及家属亲切交谈,详细了解他们的身体情况和生活状况,并贴心询问日常生活中有哪些困难和需要,鼓励他们及家属坚定信心,积极乐观地面对生活。

陈博强调,有关部门要全面落实各项惠残助残政策,统筹做好残疾人生活保障、医疗康复、教育培训、创业就业等各项工作。要及时掌握残疾人群体的特殊需求,加大保障和扶持力度,切实解决他们生活上的实际困难;要持续强化服务意识,着力把每一项工作都做到残疾人的心坎上,真正为残疾人解难事、办实事、谋福祉,共同推动残疾人事业高质量发展。

(于健)

全市离退休干部文体艺术节启幕

本报讯 5月18日,太原市离退休干部第十一届文体艺术节启动仪式暨第十届文体艺术节颁奖仪式在晋商博物院举行。本届文体艺术节由市委组织部、市委老干部局等部门共同主办,将持续7个月。

本届文体艺术节将通过组织老干部理论宣讲、专题调研、志愿服务、体育竞技、书画摄影、文艺演出等系列活动,为全市老同志搭建展示自身风采、加强文艺交流、凝聚向上力量的平台,引导广大老同志弘扬主旋律、唱响好声音,与我市高质量发展同频共振、同向发力。开幕现场,多才多艺的老年朋友们通过歌舞、朗诵、剪纸、模特等节目为观众献上了一场精彩纷呈的文艺盛宴。市委老干部局相关负责人表示,广大离退休干部为太原各项事业的发展作出了突出贡献,是推动我市经济社会发展的宝贵财富。期待老同志们在艺术节期间尽展风采,也希望老同志们始终保持离岗不离党、退休不褪色,一如既往地关心、支持我市各项工作。

(李晓琳)

本报讯 受山西省委统战部邀请,由省工商联牵头组织,在省委宣传部、省文旅厅等支持下,农产品直播电商平台东方甄选,将于5月20日在太原古县城开启山西专场直播活动,带货超过百款山西特色产品。

近日,主打“文化直播”特色的东方甄选,将到山西做专场直播的消息公布后,迅速引发全网热议。主播董宇辉推荐山西的解说视频,吸引数千万网友观看、点赞,也让此次山西专场备受期待。

古县城实景直播 超百款“山西味道”登场

5月20日当天,东方甄选将在太原古县城举办实景直播。主打“文化直播”特色的东方甄选团队,将发挥自身特色,讲解本地产品。

据介绍,经山西省各地积极推荐、层层筛选,东方甄选带货的山西百款余款,不仅囊括全国知名的山西特产,还特意精选了山西人熟悉的地方风味。

作为山西文化的代表元素,山西老陈醋、刀削面等全国知名的山西特产将进入东方甄选直播间,让全国消费者体会到山西人的智慧和原汁原味的“山西味道”;农产品方面,东方甄选将带货夏宝、美都、麒麟西瓜,沁州黄小米、大同黄花菜,以及来自静乐县的藜麦产品;美食方面,东方甄选将推荐平遥牛肉、油茶,以及地方非遗美食柳林碗团、闻喜煮饼等。

为迎接端午节到来,东方甄选特意精选了山西青塘村粽子,让更多消费者了解这款历史底蕴丰厚的美食。

此外,东方甄选山西专场还将推荐来自山西的个护、家居等日用产品。山西博物院的多款文创产品也将登陆直播间,让人们在现代工艺品中感受这片土地的千年历史沉淀。

增设“旅游直播”专场 深度推荐山西文化

地上文明看山西。为了向全国观众深度介绍山西文化,东方甄选不仅在5月20日专场融入山西非遗文化,还增设了长达5天的文旅直播专场,新东方创始人俞敏洪将与主播一起,带领全国观众“云游”山西。

5月20日当天,东方甄选邀请左权小花戏、莲花落、威风锣鼓、山西面食的非遗技艺传承人,参与直播现场表演,并与东方甄选主播团队互动。

5月21日至25日,俞敏洪将与主播董宇辉、明、中灿一起,在“东方甄选看世界”账号直播,游览大同、朔州、忻州、太原,深度介绍山西丰富灿烂的文化古迹,领略三晋文化。

据介绍,作为国内农产品推广销售的电商平台,东方甄选自2022年7月起,已在全国多地举办11场外景直播活动,探索出地方农品、非遗文化、知识带货三者结合的外景直播专场模式。

本次山西专场在特产、文旅方面再次突破创新,不仅有利于促进本地农产品的全国销售、品牌化发展,还将带动山西文化再次实现破圈传播,让山西之美通过直播间,走近更多人。

(李晓琳)

文旅盛宴助阵激情赛事

2023太原马拉松赛21日鸣枪

5月18日,九牛牧业·2023太原马拉松赛(以下简称太马)在太原市政府新闻发布会召开赛前新闻发布会。本届太马将于5月21日7时,在长风商务区晋阳湖国际会展中心鸣枪起跑。

参赛规模创下新高

2023太马参赛规模为3.5万人,创历史新高。自3月15日启动报名以来,本届赛事吸引了来自25个国家和地区的跑友报名,共有3.5万名马拉松爱好者中签获得参赛资格。其中,全程马拉松7500人,半程马拉松1.85万人、迷你亲子组9000人,参赛人数和赛事规模创太马历史之最。

所有参赛选手中,山西省外选手超过13760人,占比达到38.8%,创太马省外参赛选手历史新高。太原市外山西省内选手3816名,占比10.76%。

名将云集冲击纪录

本届太马高手云集,共有30名国际精英选手和国内顶尖知名选手,报名参加本届赛事。从精英选手的报名成绩来看,本届太马有望打破赛会纪录。

男子组比赛,2名埃塞俄比亚和1名摩洛哥选手的个人最好成绩均在2小时07分以内。女选手方面,来自埃塞俄比亚的2名运动员个人最好成绩在2小时26分以内。

太马男子全程马拉松赛会纪录诞生于2012年,具体成绩为2小时08分51秒,而女子全程马拉松纪录创造于2017年,具体成绩为2小时29分36秒。

科学办赛优化体验

为给所有选手带来更好的参赛体验,2023太马除特邀精英选手以外,其余所有全程、半程参赛选手按照成绩进行混编分区出发,让同配速的人同频出发,减少赛道碰撞风险,科学办赛。

除此之外,将半程终点至完赛物资发放帐篷间的距离增加至330米,发放区域面积增加至1200平方米,棚内领物通道增加至10条,现场还将进一步增加裁判、志愿者、安保等人员秩序疏导力量,有效降低人员积压风险。

服务升级保障赛事

在参赛人数创下历史新高同时,本届赛事下足功夫提升选手参赛体验。

针对5月办赛可能出现的高温极端天气,太马组委会将赛道饮水和降温海绵补给点由过去的16个增加到24个,并在降温海绵中增加冰块,达到快速降温目的。赛道喷淋点从6个增加到7个,同时还增设10台抑尘车一起为赛道降温。

此外,本届赛事还会为全程马拉松选手提供个人AI短视频,跑友可以在完赛后在太原马拉松微信公众号菜单栏,点击AI短视频查询下载自己的参赛小视频,参赛仪式感满满。

吃住行游“福利”多多

2023太马,不仅是一场马拉松,更是一场“体育+文化+旅游”的盛宴。

从5月13日起至5月28日,2.6万名全程和半程选手,可凭本人有效身份证件与参赛号凭证或号码布,免费游览晋祠、太原博物馆、太原古县城、天龙山石窟、双塔寺(永祚寺)等历史文化景区景点。

据介绍,太原市将进一步增加出租车、网约车、公交车等运力,全力保障选手出行需求,为国内外朋友提供温暖周到的出行体验。

与此同时,住宿、餐饮、商场等场所将平价经营、热情接待,为广大跑友带来高品质的周到服务。如果遇到吃、住、行、游等各方面问题,可随时拨打12345热线平台寻求帮助。

记者 杨尔欣

激情马拉松 城市新活力

薄 鸿

并州论坛

跟着马拉松,打卡一座城。即日起至5月28日,太原马拉松赛全程、半程参赛选手,在参加马拉松比赛之余,可免费游览太原古县城、晋祠、太原博物馆、天龙山石窟、双塔寺(永祚寺)五大高颜值地标景区。(《太原日报》5月16日)

马拉松比赛走热,在文化、经济、旅游、交通、餐饮、住宿等多个方面,激发出城市发展新活力。我市为太马参赛选手送出五大景区免票福利,借力用力,优化文旅,表达了好客诚意。

运动很苦,坚持很酷。马拉松运动展现了社会文明进步,带动体育经济发展、衍生产业升级,提升了城市的知名度和吸引力。参赛运动员各项装备,展现了最新科技成果。马拉松运动员所穿运动鞋,要求轻便、透气、防滑、耐用,具有相当的支撑和缓冲作用,保护脚、膝等关节不在长时间运动中受损。在设计和材料使用上,科技含量十足。除了长跑迷,外卖小哥等户外工作者常常选购马拉松专业

跑步鞋。上衣、短裤、饮品、能量棒……马拉松比赛常态化,体育消费勃兴,相关产业甚至一座城都有了精气神。

参赛者来自五湖四海,奔跑之外,参观当地名胜,品尝当地美食,体验当地风情,是对运动和坚持的精神犒劳,给自己一点惊喜,给人生留点记忆。有统计显示,50%的马拉松参赛者有外地参赛的经历,70%以上的参赛者会品尝当地美食,60%以上的参赛者会在当地旅游。从交通、旅游到餐饮、住宿,融入一座千年古城,触摸空间肌理,感受历史脉搏,从此挥之不去。

做好马拉松赛事,需要精心策划、严密组织,建立高效的管理体系,确保比赛安全顺畅。同时,要让马拉松运动有机融入到本土文化生态中,成为一种健康时尚、积极向上的推动力量。

马拉松跑起来,城市经济热起来。城市发展如同一场马拉松,科技、文化、环保、生态等持久发力,共同打造别具内涵和特色的现代城市文化“金名片”。



太原城市景观更亮丽。

邓寅明 摄

成立医疗保障组 确保比赛顺利进行

本报讯 5月17日,市卫健委成立2023太原马拉松赛医疗卫生保障工作领导组,建立省、市、县三级联动医疗保障指挥协调架构,确保比赛成功举办。

设置20个固定医疗点保障。沿全程、半程、迷你马拉松赛道,共协调安排15所省城二级以上综合医院设置20个赛道固定医疗点。今年,在以往每个固定医疗点设置1医1护的基础上又增加1名护士。同时,针对夏季天气情况,各医疗点加大防暑药品配置。

120救护车进行伴随保障。比赛过程中,太原市急救中心将派出2辆指挥车、28辆救护车负责全程伴随保障。在赛道平均2公里左右就会有1辆救护车,遇紧急情况救护车大约2至3分钟能赶到现场实施救治转运。

定点医院设置绿色通道。根据赛道道路,确定比赛场地周边综合救治能力较强的10所医院为定点医院,分别是山西白求恩医院、北大医院太原医院、山西省心血

管病医院、山西中医药大学附属医院、中铁十七局集团有限公司中心医院、山西省煤炭中心医院、山医大一院、山医大二院、太原市第二人民医院、太钢总医院,负责开辟绿色通道。

运动员入住酒店设置医疗点。比赛期间,运动员将入住建设南路希尔顿欢朋酒店,由太原市第八人民医院派出1名医生,1名护士,携带常见病所需的药品和便携式急救设备,于5月19日至21日驻酒店保障,为运动员提供医疗救治服务。

征召志愿者参与医疗保障。太原市红十字会将征召派出8组共16名医疗志愿者,遇有紧急情况时,志愿者可先行到达协助医疗保障。山西天龙救援队将派出240名志愿者助力全程、半程马拉松医疗保障。开承体育将派出医师跑者志愿者67人,对赛中状态不佳的跑友实行主动干预,保障参赛者安全。

(刘 涛)



亲爱的市民朋友们:

5月21日,2023太原马拉松赛将燃情开跑。届时,来自国内外的参赛选手及观众将齐聚并州。这既是一项重要的体育赛事,更是一次展示太原形象,提升城市影响力和美誉度的重大机遇。全市人民都是东道主,我们要向海内外朋友们充分展示“锦绣太原城”开放包容、活力友善、文明有礼的精神风貌。在此,提出如下倡议:

一、文明出行,彰显太原良好形象。赛事期间,请市民及参赛运动员出行遵守交通规则,积极支持和配合交警部门的道路交通管制;提前规划好出行路线,尽量减少机动车出行,选择步行、自行车、公共交通工具等低碳环保的绿色出行方式;做到机动车礼让行人、有序停放,共享畅通、健康、文明的城市生活。如果赛事活动期间为您出行带来了不便,敬请谅解。

二、文明观赛,彰显太原人文风采。在参赛、观赛、观赛中文明礼仪、言行得体、礼貌友善。尊重裁判员、运动员及赛事服务人员,自觉配合赛事安排;照顾好老人和小孩,不在赛区内吸烟,不翻越护栏,不穿越限行警戒线;为选手加油文明热情,不干扰运动员比赛,不向赛道和人群抛投各类物品;自觉维护环境卫生,做到垃圾不落地、人走场净。

三、文明待客,彰显良好社会风尚。全市公交车、出租车、酒店、超市、餐饮等服务行业要以诚待客、热情服务,鼓励为运动员、来宾提供大幅度的打折优惠;全体市民要积极投身志愿服务,以饱满的热情、细致的服务,为太马助力添彩,让八方宾朋感受到太原是一座温暖的城市;遇到参赛选手及游客要热情友善,面对询问微笑相迎,用语文明,展示太原文明礼貌的社会风尚。

马拉松运动彰显挑战自我、超越极限、坚韧不拔、永不放弃的体育精神。希望广大市民朋友积极参与赛事、服务赛事、宣传赛事、支持赛事。希望广大运动员充分做好准备,快乐参赛、顺利完赛。让我们携手起来,用真诚的微笑、热情的欢呼、文明的形象一起为2023太原马拉松赛加油助威,为太原马拉松赛的圆满成功贡献力量!

太原马拉松赛组委会

2023年5月19日

环卫部门赛道沿线

巡查卫生

本报讯 2023太原马拉松赛将于5月21日鸣枪开跑。市环卫清洁和生活垃圾转运中心配齐点位保洁人员数量,加强赛道沿线及城区环境卫生巡查,不间断路面巡回保洁,高标准做好比赛沿线相关路段的环境整治、垃圾清运工作,为赛事提供优美、整洁的市容环境保障。

市环卫中心高度重视此次赛事保障工作,提前安排部署工作并成立了马拉松赛事保障工作小组。在工作小组的统一指挥下,各部门提前展开各项作业。首先加强滨河东路西路机械化清洗、清扫的频次和力度,确保“路黑线白”。增加滨河东西路人工机动组的巡检频次,对快速路中散落的垃圾等和违规停放的共享单车等全天候不间断巡视,即时发现及时处理。夜间增派道路冲洗作业,对滨河东西路桥梁、护栏等卫生死角处进行全面清洗。提前与市体育局对接筹备工作,精准定位公交厕所车停放点位,更高效、便捷地解决参赛选手的如厕问题。长风商务区作为赛事起止点,也是参赛选手、志愿者和市民最为集中的地方,为确保长风商务区环境卫生的整洁,提前开展全区域的卫生大清扫工作。

(司勇)

运营企业赛道周边清理单车

本报讯 2023太原马拉松赛开赛在即,为全力保障马拉松赛道环境秩序,在市交通运输部门要求与指导下,我市哈啰、美团、青桔三家共享单车运营企业,将提前一天对马拉松赛全路线及周边的共享单车开展清零工作,并提前组织专项人力运力全程保障,助力赛事顺利举办。

哈啰出行太原相关负责人介绍。在市交通运输部门指导下,哈啰出行成立了专项保障小组。针对太马赛事重点保障路段点位及人流量密集点位,安排专人驻守岗位巡查,同时要求各区管理人员对路段巡查汇报。

美团出行和青桔出行在每个负责区域安排了调度车辆和运维人员,配合调度车辆进行调度清淤工作,确保比赛期间赛道周边车辆清零。

(齐向真、申重阳)

33个公共自行车站点专人值守

本报讯 2023太原马拉松赛比赛期间,赛道及周边部分道路实行交通管制。为方便市民出行以及前往观看,5月18日太原公共自行车公司消息,比赛期间,滨河东路、滨河西路沿线的33个公共自行车站点,改为有人值守点。

具体站点为:山西科技会展中心、滨河东路水西关街口、滨河东路桃园四巷口、滨河东路桃园三巷口、青年宫演艺中心、老年大学、滨河东路柳溪街口、美特好滨河购物广场、滨河东路美特好、辰憬天地南门、辰憬天地北门、三给街东口、北中环滨河西路口、滨河西路融创外滩一号、明珠陶瓷城、汾河外滩、山西博物院、省生态环境厅、汾阳桥西、太原电视台、桥西水产调味市场、丽华苑北门、汇锦花园、国贸六号馆北、省体育中心滨河西路门、馨和佳苑、滨河东路晋阳街口北、滨河东路汾河景观、滨河东路供电公司门口、星河湾南、滨河东路龙城北街、华泰御景湾、滨河东路大马新村。

5月21日一大早,各车队的管理员将提前到岗,一直值守到比赛结束。太原公共自行车公司还计划加大调运力度,根据各站点的租还车情况合理安排车辆调配,全力保障市民有车租、有位还。

(郜蓉、陈志敏)